

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.3.16 星期四 农历癸卯年二月廿五
国内统一刊号 CN33-0106 总第7514期 今日4版



让知产加速生金

温岭超300家企业五年获贷逾165亿元



本报讯（记者赵碧莹 通讯员徐慧 陈曦）一个专利示范企业的荣誉称号等于4950万元的授信资产，这不是一道伪命题，而是实实在在地发生在了浙江紫光电器有限公司身上。

近日，市市场监管局联合温岭农商银行发布了包括示范贷、专利导航贷、高价值专利组合贷、商标贷等在内的知产强工贷系列金融产品，加速推动企业知产变资产，为企业高质量发展增加更多底气。其中，将专利导航、高价值专利组合转化为真金白银，更是在全国范围内的首次尝试。

作为台州市专利示范企业，紫光电器正准备在电力新能源方面加大研发投入，而通

过示范贷拿下近5000万元的综合授信的确是意外之喜。示范贷充分发掘了我们专利示范企业荣誉称号的隐形价值，也让我们体会到了提升知识产权价值和核心竞争力的重要性。公司负责人王慧芬笑着说道。

知产强工贷聚焦各级知识产权示范（优势）企业、各级专利导航项目实施企业、高价值发明专利拥有企业等，通过综合考虑企业知识产权创造质量、运用效益、保护效果和管理效能等因素，为其量身定制专属的知识产权授信产品，最高授信额度可达1亿元，贷款最长期限为五年。

包括紫光电器在内，当天，共有11家企业通过知产强工贷获得温岭农商银行超3亿元的综合授信。

知产强工贷是温岭与金融机构努力削低企业融资高山，不断探索金融服务民营企业新思路、新模式、新方法的一个缩影。

一头连着创新，一头接着市场，企业无形的资产是科技与经济结合的纽带与桥梁。近年

来，我市坚持把实施知识产权战略作为服务经济高质量发展的有力支撑和强劲动力。截至目前，全市已拥有台州市级以上知识产权示范（优势）企业77家，有效发明专利2726件，有效注册商标68157件，版权登记5359件；立项台州市级以上专利导航项目16个，培育高价值专利组合5个。

为了将这些无形资产真正盘活起来，从2014年开始，温岭就在全国率先开始研究破解知识产权质押融资难题，着力推动金融机构不断打破壁垒，促进无形资产商品化、产业化、金融化。

我们以无形资产为基础，围绕创新链完善资金链，打通资金链提升价值链，让企业在创新链、资金链、价值链的深度融合中，有了更多的发展筹码。市市场监管局相关负责人告诉记者，过去五年，全市共支持362家科技型企业通过知识产权获得融资165.47亿元，位于全省前列。其中，2020年专利权质押金额超51.8亿元，位居全国县级第一。

投资3.4亿元！
将现“湖光湾影”之美

我市一风貌样板区建设方案获省级优秀



本报讯（通讯员林慧）近日，省风貌办公布2023年度城乡风貌样板区试点优秀建设方案名单，温岭湖光湾影城市新区风貌区建设方案成功入选。

湖光湾影城市新区风貌区位于我市东部新区北片核心区块，总投资约3.4亿元，今年计划投资约1.2亿元。总用地面积约128公顷，建设范围东至海塘大坝，南靠上墨河，西依金塘北路，北临22街。其自然风光独特，具有生态保护优良、规划引领超前、建筑风貌协调、产业发展兴旺等特点。

作为未来温岭发展高端

制造的示范区，该风貌区以产城融合，共建共富为创建目标，按照生态化、标准化、人本化的建设理念，坚持以人为本，按照产、城、人融合的建设思路，重点从如何吸引人、集聚人、留住人出发，提出风貌区整治提升行动策略。拟实施建设项目12个，旨在通过景观风貌整治吸引人，新兴产业发展集聚人，城市品质提升留住人，极力打造宜业、宜居、宜游的城市风貌样板区。

十四五期间，我市共拟建风貌区10个，2023年将其中两大风貌区纳入重点工作建设范围，一是湖光湾影城市新区风貌区，二是智造门户特色产业风貌区。接下来，我们将抓紧推进风貌区建设落地，力争早出成效、出好成效。

351项首违不罚 轻微不罚 事项推行
4万多件不予处罚
柔性让执法更有温度



本报讯（记者陈潜 通讯员朱腾格）鉴于你是首次违法，且马上把电子秤送去检定了，后果轻微，适用首违不罚事项清单第32项，将不对你进行处罚。这是我市市场监管部门作出的一例首违不罚决定。

原来，市市场监管工作人员在巡查时发现辖区一家干果店使用的电子秤未经过检定。根据《中华人民共和国计量法实施细则》相关规定，存在上述违法行为要责令其停止使用，可并处1000元以下的罚款。鉴于商家属于首次违法，且很配合，很快按要求把电子秤送去检定

了，后果轻微，该局在向商家普及相关法律法规后，最终决定对其不予处罚。

多亏了首违不罚政策，也感谢市场监管部门人员的监督指导，我以后一定会注意，及时去做检定，保证不再有类似行为发生。得知自己的违法行为不用被处罚，干果店的老板连声称谢。

去年以来，市司法局认真践行法治是最好的营商环境的理念，积极推动执法部门落实首违不罚、轻微不罚制度，创新执法方式，推行包容审慎柔性执法。自相关制度实施以来，全市18个主要执法部门共推出首违不罚、轻微不罚事项351项，实施不予处罚4万多件，使相关主体免受罚款300多万元。经专项测评，首违不罚、轻微不罚制度的公众满意度达98%。

预防接种电子证照启用
接种记录手机上随时查



本报讯（记者叶琳）近日，记者从市卫健委获悉，我市正式启用预防接种电子证照，实现了门诊接种全流程无纸化操作。此前疫苗接种用的是纸质证件，万一保存不当遗失了还要补办，而现在仅仅带上手机就足够了！

市民只需在浙里办App上，完成申领《浙江省电子预防接种证》，即可用系统生成的证照二维码，在镇（街道）社区卫生服务中心预防接种门诊，全流程扫码登记、扫码接种，无需出示纸质接种证。老人和儿童等群体可由家人代为申领。

预防接种电子证照是预防接种信息化建设的一项重要创新举措，更是优化



城村两改进行时

筑就幸福巢，托起安居梦

横峰翠语华庭安置小区启动分房工作



横峰街道翠语华庭小区鸟瞰图。通讯员 沈益峰摄

目前，整个横峰在建或已建成的安置小区中，单独设有大型商业步行街的只有翠语华庭小区。按照规划，这里将引进知名影院、超市、餐馆等各类商业配套，打造幸福一公里，让村民在家门口就能享受到优质的商业服务。

近年来，横峰街道积极顺应群众对美好生活的向往，始终把安置房建设作为重大民生工程来抓，全力推动安置向宜居宜居

升级。接下来，街道将继续加快回迁社区改造、配套设施项目建设进度，努力打造高品质魅力新城，高标准筑就民生幸福巢，高质量托起群众安居梦，高水准绘就共富新画卷。同时，联合市全域改造指挥部、温岭新城开发区等部门，加快完成安置房的产权分户、资金结算、正式交房等相关手续流程，让村民早日入住新房，开启新生活！

松门乡间草集 拼凑的是生活中的烟火温情

详见第三版

接种服务流程、改善预防接种门诊环境、方便群众接种的发展大趋势。绑定预防接种电子证照后，可以将儿童、成人等年龄段的疫苗接种信息归集合一，实现无缝流转，从根本上解决一人多本接种证、纸质接种证携带不便、接种信息难查询等问题，实现全生命周期预防接种一本证。

申领预防接种电子证照后，可在手机上查看成人或儿童的既往接种记录，还可获取下一针接种计划信息，甚至变更接种日期，预约接种时间段等。太平街道社区卫生服务中心相关负责人介绍，值得注意的是，与成人接种全流程无纸化操作相比，儿童接种疫苗时，为确保安全，仍需携带纸质版接种证，以便核对。这主要与目前系统尚未与外省数据相联通，且省内大部分地区尚未推广电子接种证照有关。